



Patriciul

ZIULIN DE MIJLOC ÎNTRIOCTA DIMOCRATA

Redactor responsabil
STEFAN L. SIMON
REDACTIA SI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24
TEL: REDACTIA: 16-80
ADMINISTRATIA: 15-02
TEL. REDACTIA DE NOAPTE:
30-41

**Sedința plenară
Comisiei Locale Sindicate din Arad**

Măsurile luate de C. G. M. în legătură cu evenimentele dela I. T. A. din 25 Aprilie

— Noua conducere a Comisiei Locale Sindicale — Numai zdrobirea definitivă a rămășițelor reacționare va asigura libertățile democratice cucerite de poporul nostru și o viață mai bună pentru toți oamenii muncii din această țară

Comisia Locală s'a transformat în Comisia Județeană Sindicală

În ziua de 18 Mai a. c. în prezența d-lui deputat Emilian Anghelcu, membru în Comitetul executiv al C.G.M. a avut loc o ședință la sediul Comisiei Locale, la care au luat parte reprezentanții tuturor sindicatelor din Arad. La ordinea de zi au fost puse următoarele probleme:

1. Poziția mișcării sindicale față de atacul criminal al reacțiunii dela fabrica I.T.A. la 25 Aprilie.
2. Alegerea noilor conducători a Comisiei Locale.
3. Sarcinile imediate ce stau în fața sindicatelor din Arad.

După deschiderea ședinței a luat cuvântul d. Emilian Anghelcu care a precizat poziția C.G.M. față de atitudinea avută de către conducerea sindicatelor din Arad în ziua de 25 Aprilie 1947, spunând prin tre altele:

— Elementele manisto-legionare și școlariști-kortyste, folosind lipsa de orgi lență a comitetului sindical dela I.T.A., cât și lipsa de legătură a acestuia comitet cu masa salariaților, au organizat o acțiune criminală, care a dus la uciderea a doi tovarăși. Cine își amintește de actele criminale ale legionarilor în rebeliunea din Ianuarie 1941, crimele comise de hileriiștii în lagărele de concentrare, ororile săvârșite de gărzile lui Maniu în Ardealul de Nord, își poartă seama că modul cum a fost organizată acțiunea dela I.T.A. și asasinarea celor doi tovarăși, poartă pecetea tipică a metodelor criminale fascistice

Scopurile urmărite de reacțiune și poziția muncitorimii arădane

— Acțiunea dela I.T.A. s'a încercat să i se dea un caracter de nemulțumire, determinat de lipsurile economice în care trăiește întreg poporul nostru în urma războiului și a celor doi ani de secetă.

— Acțiunea dela I.T.A. a fost lansată din primul moment de către muncitorimea din Arad.

— Grupul de reacționari dela I.T.A. care încercat să pătrundă la fabrica Astra, a fost izgonit de masa muncitorilor muncitori cu toate că lipsurile economice sunt mult mai mari la această fabrică decât la I.T.A., unde conducerea fabricii în frunte cu baronul Neuman — reacționari — câștiguri fabuloase din vânzarea produselor textile. La fel muncitorimea CFR-istă care a dus cel mai mare greul dela 28 August și până astăzi s'a dovedit a fi gata în orice moment să lupte cu toată puterea în bandele reacționare.

— Muncitorimea din Arad, la fel cu muncitorimea din întreaga țară, cunoaște cine sunt vinovații lipsurilor materiale în care ne găsim noi astăzi. Muncitorimea din țara noastră nu trebuie să în timpul guvernărilor manisto-brătieniste, hambarele moșierilor erau pline cu cereale muncite cu sudoarea țărânilor noștri, care astăzi nu au decât dreptul de a munci ca robi și roși de boli și mișerie, să moară de foame.

— Muncitorimea deasemenea nu a uitat că în timpul ce ea muncea cu jandarmii la spatele ei, iar magazinele erau pline cu produsele muncite de ea, lagărele închisorilor gemeau pline de fiii cei buni ai clasei muncitoare, închisii pe

tru vina de a fi avut curajul să-și ceară dreptul la viață și de a nu fi goi și fără mâini sau aruncați în brațele somajului.

— Astăzi muncitorimea este conștientă că toate sacrificiile grele pe care le face pentru redresarea economică a țării, sunt făcute pentru a asigura o viață omenească maselor largi populare. Refacerea țării, făcută sub un regim democratic, în care puterea politică se găsește în mâinile poporului, constituie garanția că aceste sa-

crificii nu vor fi zadarnice.
— Partidele „istorice” — tada de gunoi a tuturor rămășițelor reacționare — își dau foarte bine seama că trecutul nu se va mai întoarce niciodată în țara noastră. Ei văd că au pierdut orice platformă politică, de aceea în disperarea lor s'au transformat în bande de criminali, de sabotori și speculanți sperând că prin greutățile ce le pun în calea refacerii economice a țării, să-și mai lungesc agonia lor politică.

Lumea este unită împotriva Statelor Unite din cauza reacționarilor

— a declarat d. Henri Wallace

NEW-YORK. — După cum anunță ziarul din Detroit, fostul vicepreședinte al Statelor Unite, d. Wallace, vorbind la un meeting ținut sub auspiciile Ligii Cetățenilor din Michigan, a cerut ca sindicatele americane să-și asume conducerea în dezvoltarea programului general pentru abolirea războiului.

D. Wallace a spus că un astfel de program trebuie să cuprindă dezarmarea, acordul asupra întăririi controlului internațional al energiei atomice, internaționalizarea regulilor strategice și stărpirea fascismului.

După ce a reînnoit stăruințele împotriva programului lui Truman de a ajuta Grecia și Turcia, d. Wallace, a avertizat reacționarii americani.

Dasnăntia lor cartă față de Uniunea Sovietică — a spus d. Wallace — a

adus la unirea lumii împotriva Statelor Unite.

El a declarat că actualul congres acționează împotriva intereselor poporului american. Wallace a denunțat campania anticomunistă din Statele Unite. În același meeting au mai vorbit vicepreședintele Leonard și comentatorul de radio Walsh.

D. Byrnes crede în posibilitatea unei păci

WASHINGTON. — James Byrnes, a pronunțat ieri primul său discurs de când a părăsit conducerea ministerului de externe. Cu acest prilej d. Byrnes a spus că toate popoarele trebuie să discute între ele plecând dela principiul egalității.

REACTIUNEA TREBUE ZDROBITA FARA CRUTARE

— Dacă marea masă a muncitorimii din Arad s'a dovedit a fi fost ferm hotărâtă să zdrobească acțiunea elementelor dela I.T.A., apoi nu același lucru a dovedit conducerea Comisiei Locale a Sindicatelor din Arad.

Muncitorii dela CFR., Astra, Indagrara și celelalte fabrici din Arad, așteptau directiunile Comisiei Locale.

Conducerea Comisiei Locale, în loc să se pună în fruntea muncitorilor pentru a lăchida din față provocarea criminală dela I.T.A., a dat dovadă de trădăciuni și înșelăciuni în fața dășmanilor clasei muncitoare.

— Prin atitudinea lor, acești conducători au dovedit că nu pot corespunde sarcinilor și încercării ce le-a fost acordată de masa muncitorilor din Arad.

— Elementele cele mai verificate, cinstite și hotărâte vor trebui să-și ia pentru viitor în mâinile lor conducerea Comisiei Locale Sindicale din Arad.

— Din elementele care s'au dovedit a fi fost cele mai hotărâte și cu spirit de încredere, s'a întocmit o listă care va fi supusă spre aprobare reprezentanților sindicatelor.

— neîndeplinindu-și rolul de comandanți ai puterii armate a celor ce muncesc.

NOUA CONDUCERE A COMISIEI LOCALE SINDICALE

D. Emilian Anghelcu dă apoi citire listei care cuprinde pe următorii:

1. Președinte Bălița Mihai. 2. vicepreședinte Mitorca. 3. secretar Fericeanu Gh. Membri: Paps, Ardeleanu, Guzei, Siclovan Ioan, Sulumete, Vicol, Siclovan Iosif.

(Continuare în pag. 3-a)

D. Nitti formează noul guvern italian

WASHINGTON. — După cum se comunică din Roma, d. Francesco Nitti a alcătuit noul cabinet italian. Această hotărâre a d-lui Nitti se datorește faptului că democrații creștini își au promis că-l vor susține.

ROMA. — D. Francesco Nitti a declarat că guvernul pe care-l va forma cuprinde pe reprezentanții tuturor partidelor dela comuniști la creștini democrați Monarhiști și partidul Uomo Qualungu nu vor face parte din cabinet.

și, făcând a se da tot felul de ultimatumuri. În încheiere d. Byrnes și-a exprimat credința în posibilitatea creșterii unei păci între popoare și în posibilitatea menținerii acestora.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
OMUL CU 1000 FETE, film sovietic

Corso:
CAVALERUL NEGRU cu Georges Guetary

Forum:
SARUTUL DE ADIO, film maghiar

Royal:
SUEZ, film american

Savoy:
"ALOMA" cu Dorothy Lamour

Urania:
DIN NOU IMPREUNA cu Charles Boyer

Cinema Urania
Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră! Prod. 1947.

IRENE DUNNE și CHARLES BOYER

In romantica comedie muzicală

DIN NOU IMPREUNA

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 fix

AZI PREMIERA!

CAVALERUL NEGRU

cu
GEORGES GUETARY

Cinema SAVOY
Telefon: 23-22.

ULTIMELE 3 ZILE

"ALOMA"

DOROTHY LA MOUR

Mare film technicolor American cu montare fantastică!

Casa deschisă de la ora 11.
Reprezentările 7.30, 4.5.30 și 8.30
Duminică matineu 10-11.30

Farmacia de serviciu

In noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii:

FRIEDMAN Martin, Bdul Regina Maria 8

WEICHELT, str. Meșianu

KUDÓS, Micălaça

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul“

ROYAL LORETTA YOUNG TYRONE POWER ANNABELLA **SUEZ**

FORUM Azi ultima zi **Sărutul de adio** Sárdi János Adorján Éva

Miercuri cel mai grandios film muzical

BING CROSBY FRED ASTAIR
In premieră odată cu București!

HANUL MELODIILOR

Azi ultima zi: **OMUL CU 1000 DE FETE**

PATRIOTUL SPORTIV

Divizia Națională A

Oțelul a scăpat de retrogradare

In cadrul Diviziei Naționale A, din cauza plecării jucătorilor selecționabili dela diferite echipe — s-au disputat numai trei întâlniri. In cadrul cărora Oțelul a reușit să emulgă două puncte echipei universitare din Cluj. Odată mai mult s'a dovedit că echipa Oțelul este invincibilă la ea acasă.

Libertatea a făcut un match cu Dermagant și punctele au fost împărțite între cele două echipe.

Rezultatele de Duminică din cadrul Diviziei A, sunt următoarele:

RESITA, Oțelul—Universitatea 2:1 (0:0). Matchul a fost văd disputat și echipa locală a fost mai bună în special în cea de a doua repriză când Zsajzik, a reușit să înscrie de două ori pentru Oțelul, iar goalul de onoare a fost marcat de către extrema stângă Coracu. Matchul a fost condus de către d. Mitran (București).

TARGU MURES, Libertatea—Dermagant 0:0. In fata a peste 7000 de spectatori, cele două echipe au utilizat maximum de forțe fără ca să poată înscrie. Matchul a fost de o factură superioară, cele două prize aparținând pe rând primului

Libertății, iar cea de a doua Dermagantului. Matchul a fost condus de către d. Tope Ionescu (București).

CLUJ, Ferar—FC Craiova 1:0 (1:0). Matchul a fost câștigat pe merit de către Ferar, care nu s'a utilizat prea mult reușind la începutul fiecărei reprize să marcheze câte un punct, asigurând astfel victoria. Jocul a fost în general de o factură slabă din cauza jocului redus practic de către oaspeții, A condus d. Negrea (Oradea).

După cele trei matchuri, clasamentul se prezintă astfel:

ITA	21	16	3	2	77	29	35
Jarantos	21	13	1	7	50	28	27
Ciocantul	21	12	3	6	50	26	27
CFR Bac.	19	11	4	4	47	17	26
Carpena	21	12	2	7	74	36	26
Ferar	21	11	4	6	37	20	26
CFR Tim.	22	11	4	7	45	46	26
Universitatea	22	11	2	9	48	34	24
Libertatea	23	10	3	10	45	46	23
Oțelul	22	7	4	11	41	54	18
Dermagant	22	8	2	12	44	56	18
Jitl	22	6	3	13	30	52	15
Prahova	22	3	1	18	14	84	7
FC Craiova	23	2	—	21	17	91	4

Divizia Națională B

Rezultate strânse în jocurile de Duminică

Primele clasate în Divizia Națională B, seria Ia au fost victorioase după întâlnirile de Duminică și astfel clasamentul nu s'a schimbat. După victoria strălucită asupra Venusului, Unirea Tricolor conduce în clasament fiind urmată de AMEFA care a reușit deasemenea un succes. In locul trei este clasată Politehnica din Timișoara.

După jocurile de Duminică, rezultatele sunt următoarele:

ARAD, AMEFA—CFR Simeria 3:2 (2:1). AMEFA de astădată n'a jucat cu etanul utilizat contra Spartas și astfel în repriza secundă, n'au mai marcat nici un punct câștigând la diferență de un goal. Punctele au fost înscrise de către Carpenet (2) și Petaky pentru AMEFA, iar pentru oaspeți a înscris Părvu și Lovassy.

CRAIOVA, CFR Craiova—Gloria 3:1 (2:0). Matchul a fost pierdut din cauza portarului Melincor, care s'a înscris singur două goaluri. Gloria a atacat timp de 90 minute și a fost net superioară adversarului.

LUGOJ, Sparta—23 August 1:0 (1:0). Sparta a jucat mediocru. Înaintarea și de astădată a jucat moale. Singurul punct al partidei care a adus și victoria, a fost înscris dintr'un penalty, tras de către extrema dreaptă Scherfz.

TIMISOARA, CFR Arad—Electrica 1:0 (0:0). CFR a făcut o mare bravură, reușind să învingă pe arena proprie echipa timisoreană Electrica, care în ultimul timp este în

tr'o formă mare. Singurul goal care a adus victoria ardănilor a fost înscris de către Berdea.

TIMISOARA, Politehnica—Răsăritul 4:1 (1:1). Răsăritul era să surprinză timisorenilor o surpriză. In prima repriză au luat prin surprindere pe studenți și au reușit să înscrie primul goal care a putut fi egalat cu mare greutate de către Poly. In cea de a doua repriză superioritatea tehnică a localnicilor își spune cuvântul.

BUCUREȘTI, Unirea Tricolor—Venus 6:3 (4:2). Un match frumos în care s'au marcat însă o ploaie de goaluri. A marcat cine a vrut și cum a vrut. Superioritatea Unirii Tricolor, a fost evidentă și și-a spus cuvântul.

TIMISOARA, CAMT—CFR Turnu Severin 4:0 (2:0). CAMT a fost mult superioară și a câștigat pe merit. In prima repriză ea și în cea de a doua CAMT a jucat net superior.

Clasamentul Diviziei Naționale B, seria Ia se prezintă în felul următor:

U. Tricolor	20	15	9	3	75	24	32
AMEFA	20	14	2	4	47	21	30
Politehnica	20	14	2	4	63	23	30
Venus	21	13	1	7	52	31	27
Sparta	22	10	7	5	49	31	27
Electrica	20	9	5	6	40	26	23
CFR Simeria	21	11	1	9	44	37	23
CFR Arad	20	9	4	7	35	37	22
CAMT	20	8	2	10	37	35	18
CFR T. Severin	21	8	1	12	28	44	17
Locomotiva	18	7	1	11	30	52	15
CFR Craiova	21	6	3	12	22	45	15
Gloria	21	5	2	14	28	47	12
Răsăritul	22	3	3	16	34	93	9
"23 August"	20	4	—	16	17	55	8

REZULTATELE DIN DIVIZIA C.
Primă Banat—Indagrara 1:1 (1:1)
Unirea—Vulturii 7:2
Teba—CFR Caransebeș 2:1
Astra—Soimii 2:1
Răpensia—SGA 1:1
Tricolor—Virtutea 2:0
Olimpia—AS Vinga 2:0

REZULTATELE MATCHURILOR DISTRICTALE
Electrica—Fulgerul 5:1
Unirea—CA Rovine 1:0
Frontiera—Vulturul 1:0
Găna—Bănatul 2:1

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la ora 18. — Un cuvânt Lej 3000.— minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii se sută reduce. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la care se primesc numai în plic încheiat.

Oferte de servicii
CAUT mecanic perfect la motor gaz sărac (săvio gaz). Salariu la te mare. A se prezenta până la Iunie. Moara Sepreus.
DACTILOGRAFA perfectă în limba română căutam pentru angajament provizoriu 15 zile. Strada saral Grigorescu 5, parter dreapta.

Cereri de servicii
D-SOARA TANARA caut posibilitate de răspunzător, eventual lângă copil. Adresa la ziar.
CAUT post lucrătoare croitorească eventual merg în oasă să lucreze sau să ajut la gospodărie, în amăniuni la administrația ziarului.
CAUT POST lucrătoare croitorească eventual lucrez și acasă sau alături la bucătărie. Horațiu 31, Cluj.

MESTER specialist articole de lemn rot felul de geamantane gaze de comandă caut angajament la combinație. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărături
UN PAT DE COPIL nou de vânzare urgent și un șezlong. Se poate vedea între 1—3 în str. Căminului 57a.

DE VANZARE un cărucior sport Scapessy și d ferite scule de lucru de lemn. Frizeria Popovici Str. Alexandri No. 1.

AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în liioane de lei), 3500: totalcomfort apartamente ocupabile, grădini 2600; centru, 4 camere, hall, parter 1500; Teatrului; 2 apartamente 500; ocupabilă 3 camere, grădini 200; Sârbească 2 locuinte.

Pierderi
SA PIERDUT Lună seara pe strada cursul str. Eminescu—Bdul Regina Maria o gluză și o pereche de manusi pt. femei. Găsitorul să se prezente la administrația ziarului.
PIERDUT carnet Economatului Asociației No. 295, numele Văci Ioan. Declarațiune.

Diverse
DULAPURI de lemn pentru bucătărie, covoare cocos cumpăr. Brațu, Regina Maria 11.

VAR, CIMENT, NISIP
țiglă, hârtie gudronată, brichete, cărbuni pentru fierari cărbuni de lemn retorta și mangal talon de brad, lazi de vânzare

FOCUS Depozit de lemn
ARAD, P. Stefan cel Mare 10.
Telefon 28-91.

Din cauza lichidării
vindem în preț de cost
Rom, Consec. Vischi, Drigin Vermuth, Lacrima villor

Bulet **RAPID**
Strada V. Alexandri Nr. 1

Stăpîrea ploștelor execută

Tályai
Telefon 17-11

Măsurile luate de C. G. M. în legătura cu evenimentele dela I. T. A. din 25 Aprilie

(Continuare din pag. 1-a)

În unanimitate toți reprezentanții sindicatelor au aprobat lista propusă.

După alegerea noii conduceri a Comisiei Locale, a luat cuvântul din partea vechii conduceri d. Lupău, care a declarat:

— Muncitorimea din Arad m'a ales în fruntea ei. Am dovedit atunci, când trebuia mai mult ca oricând, să arăt că am meritat încrederea celor ce m'au ales, că nu am corespuns rolului de adevărat conducător. Aveam datoria ca în fruntea muncitorilor, să străvăm pe acei ticăloși care au ucis pe cei doi tovarăși.

— Greșala făcută va fi pentru mine o învățătură pentru viitor — Nu voia avea odihnă până când în orașul Arad ultima rămășiță reacționară nu va fi complet distrusă.

D. Lupău asigură de tot sprijinul său noua conducere a Comisiei Locale Sindicale și asigură CGM, că va fi permanent în primele rânduri ale clasei muncitoare.

În același spirit mai luă cuvântul d-nii Cotoveanu, Rotter și Barbu.

Din partea noii conduceri a luat cuvântul d. Mărcă, vicepreședinte, care mulțumește CGM-ului, cât și tuturor reprezentanților sindicali de încrederea ce i-a fost acordată noii conduceri, în numele căreia

Își ia angajamentul că va duce lupta hotărâtă pentru apărarea intereselor tuturor salariaților și asigură C. G. M. că jud. Arad va deveni într-adevăr o cetate și mai puternică a democrației

prinț'o luptă hotărâtă împotriva tuturor

elementelor reacționare, indiferent sub ce pășană s'er ascunde.

COMISIA LOCALA SINDICALA SE TRANSFORMA IN COMISIE JUDETEANA SINDICALA

D. Angheliu, după ce răspunde etăi vechii conduceri, cât și noii conduceri a sindicatelor din Arad, arată că — conform cu hotărârea CGM. — Comisia Locală Sindicală, cât și secretariatul regional din Arad al Confederației,

se transformă în Comisie Județeană Sindicală. Aradul este primul oraș din țară, unde C. G. M. pune bazele acestui organ nou sindical.

Spre deosebire de Comisia Locală Sindicală de până acum, actuala Comisie

Județeană își va extinde activitatea pe tuturor sindicatelor din întregul județ.

După ce răspunde la mai multe întrebări, făcând diferite probleme de ordin organizatoric și economic, d. Angheliu încheie ședința, îndemnând la muncă constructivă noua conducere a Comisiei Sindicale Județene și arătând totodată că

numai lupta hotărâtă pentru zdrobirea definitivă a rămășițelor reacționare, va asigura păstrarea libertăților democratice cucerite de poporul nostru și o viață mai bună pentru toți oamenii muncii în această țară.

Pentru finerețul sindicalist

Din inițiativa C. G. M. la Mocrea - va lua ființă un Centru de Aviație sub conducerea Comisiei Locale Sportive

Din inițiativa Confederației Generale a Muncii, va lua ființă în comuna Mocrea, județul Arad o școală de sbor care va cuprinde următoarele ramuri de activitate:

- 1) Pilotaj avioane cu motor, 2) pilotaj cu planeare și 3) aeromodulismul.

În acest scop, a avut în ziua de 14 Mai a. c. la Comisia Culturală Arad o ședință la care au participat d-nii: Majorovici din partea CGM, Crăciouanu din partea dir. generale a

Aviației Civile, Cotoveanu Constantin președintele Comisiei Locale, Barbu Gheorghe secretarul Comisiei Culturale, Siclovan Iosif, secretarul Comisiei Locale Sportive și alții.

La această ședință, s'au discutat pe larg toate problemele în legătură cu înființarea Centrului de Aviație dela Mocrea, ca: material de sbor, propagandă pentru stimularea dragostei de aviație în rândurile tineretului; sindicalist, mobilizarea tineretului de uzine, chestiuni de cazare, alimentare, probleme tehnice etc, etc.

Prin înființarea Centrului de Aviație civilă dela Mocrea sub auspiciile Comisiei Locale Sportive din Arad, CGM deschide un nou drum tinerețului sindicalist din uzine, birouri etc. în sufletul căruia dădăcotește dragostea și ambiția de a cuceri înălțimile pe aripile unui avion sau planor, îmbogățindu-și în felul acesta și cunoștințele, într-o ramură în care nu avea până acuma acces decât fecerii de hani găta.

Suntem siguri că această frumoasă inițiativă a CGM-ului va avea un adânc răsunet în rândurile tinerilor sindicalisti, care vor să răspundă cu tot avântul și entuziasmul lor.

Când toate lucrurile de organizare vor fi terminate și echipamentul cu utilajul necesar procurat, școala va lua ființă în timpul cel mai scurt.

Comitetul de conducere a Centrului de Aviație de pe lângă Comisia Locală Sportivă a fost ales în persoana următorilor:

Cotoveanu Constantin președinte, inginer Cazacenco Z. vicepreședinte, Barbu Gheorghe secretar, Burduloiu Rădu tehnic, Jiga Gheorghe administrator, Zirher Iosif presă, propagandă, Pinter Ludovic coordonator și îndrumare, Mica Mariora femeian, Fuciu Mărtian tineret. (G. R.)

Capul dispărutului dela Lupești a fost adus în curtea casei de câinele său

Parchetul Tribunalului Arad, a fost încunoscîntat în cursul zilei, de ieri că locuitorul Drăgan Tăvičan din comuna Lupești, dispărut la data de 1 Mai, a fost găsit în următoarele împrejurări:

Căntat câteva zile la rând, atât de ruda cât și de jandarmi, la data de 18 Mai, câinele care îi aparținea se intră în curtea casei avînd în gură capul dispărutului. Cercetările

le întreprinse imediat, au dus la descoperirea cadavrului intrat în descompunere, în pădurea din apropierea comunei. Odată cu restul cadavrului a fost descoperită și o bucată de sfoară cu care se crede că Drăgan Tăvičan, și-a pus capăt zilelor. Cercetările continuă pentru descoperirea adevăratului motiv al încetării din viață a lui Drăgan Tăvičan.

Plata contribuției de 2 la sută asupra salariilor pentru fondul muncii

Ministerul muncii asistenței și asigurărilor sociale comunică:

Într-o publicație cu caracter periodic intitulată „Tabel de calcularea impozitului pe salarii”, din eroare a apărut mențiunea că contribuția de 2 la sută asupra salariilor

pentru Fondul Muncii ar fi fost desființată prin legea bugetară.

Fără de nedumeririle provocate, se precizează că această contribuție a rămas în vigoare și toate întreprinderile sunt datorare să plătească contribuția odată cu impozitul pe salariu, sub sancțiunea amenziilor prevăzute de lege.

În cursul lunii Mai se vor face operațiuni de verificare pentru stabilirea evaziunilor, după încheierea cărora nu se va mai acorda nici o reducere de amendă.

Declararea majorărilor de chirii

În Monitorul Oficial de ieri, a apărut următoarea decizie a ministerului finanțelor:

Toți proprietarii cari au chiriășii sunt obligați să declare în termen de 30 zile circumscripțiilor fiscale de constatare respective majorările de chirii obținute pe exercițiul 1947—1948 pe baza jurnalului consiliului de miniștri Nr. 463 publicat în Monitorul Oficial Nr. 94 din 26 Aprilie

1947, sau în orice alt mod față de chiriile de pe exerc. 1946—47, precum și să arate destinația imobilelor lor închiriate și profesia chiriășilor așa după cum se specifică în jurnalul consiliului de miniștri menționat mai sus.

Termenul de declarare prevăzut mai sus s'a prelungit până la 1 Iunie 1947.

Si totuși cooperativa agricolă va lua ființă

În județul nostru cultura irigată să li se dea posibilitatea de dezvoltare existînd condițiuni bune de intensificare suficientă pentru inițiativa de a se înființa cooperativa agricolă pentru extinderea canalului morilor a cărei lucrări pot deveni agricultorilor rîni din cele 18 comune pe care canalul morilor le străbate.

Într-o ședință în numerele ședințelor din săptămîna trecută d. Dăbîlă, înainte de a merge la Federația Zorile ședințele constituie a acesteia coopera-

va să înființat însă?

În această întrunire au fost conștii delegații celor 18 comune, și reprezentanții agricultorilor proprietari riverani Canalului morilor, care însă nu s'au prezentat numai din 8 comune.

Într-o ședință în ale căror mîini s'au pus și se gîsește încă acest precum și arendășii culturilor de orez de pe canalul morilor, de asemenea, exploatau acest canal în detrimentul maselor țărănești prin superioritatea lor numerică și prin discuțiile interminabile, care le-au organizat au făcut ca devizele dela scopul acestei inițiativă. Așa se explică faptul că

agricultorii riverani nici n'au ajuns să ia cuvântul pentru a-și exprima punctul de vedere. După ce am amintit inițiativa era a agricultorilor riverani și organizarea cooperativei, urmînd să cadă tot în mâna lor, prin armare prezentă

agricultorii și arendașilor nu era nimic justificat la această ședință. Indrăzneala morarilor și a arendașilor culturilor de orez a fost însă și mai departe, încercînd să formeze la ședința de Ducea, un comitet al viitoarei cooperative, în care urma să intre numai membrii tot morari și arendași. Cu alte cuvinte ei au rău-

șii inițiativa maselor populare pentru a asigura dezvoltarea culturilor irigate și pentru a face cădevăr canalul morilor să deosească interesele tuturor celor care s'au prezentat la ședință să definească mîna pe acest canal. Inițiativa cooperativei, să devină inițiativa ei, prin armare să beneficieze de binefacerile ei.

Delegații proprietarilor riverani, n'au lăsat însă intimidăși și naștii că nu au acceptat înființarea cooperativei în asemenea condițiuni, formîndu-se un comitet de inițiativă compus numai din țărani cu președinte riveran pe canal, ur-

mat ca membrii acestui comitet să deosească masele țărănești din cele 18 comune, arătîndu-le importanța inițiativă acestei cooperative pentru dezvoltarea culturilor irigate ca

și deosebi celește zarzavaturi. Adușii următoare va avea loc la o ședință se va anunța ulterior.

la Primărie

Problemele sportului românesc expuse de d. Emilian Angheliu președintele F. R. F. A.

Ședința a avut loc o importanță ședință reprezentanții grupărilor sportive din Arad, în cadrul căreia d. deputat Angheliu, președintele Federației Române de Football Asociație, a prezentat o interesantă și documentată expunere despre problemele actuale ale sportului românesc și deosebi problemele care interesează viața sportivă arăda-

nă. Deasemeni a arătat care este programul de muncă al Federației de Football.

Dat fiind importanța acestei expuneri, — din cauza orei înaintate când ședința a luat sfîrșit — darea de seamă a acestei ședințe o vom publica în numărul viitor al ziarului Patriotul.

CINEMA

Omul cu o mie de fețe

(ARO)

Un episod din lupta subterană a partizanilor polonezi, împotriva cotropitorilor nazisti. Acțiunea — deși de mare avarură — se desfășoară în jurul lui Kolosowsky, omul cu o mie de fețe, al cărui nume a ajuns să fie legendar pentru faptul că a îngrozit până și pe fioroșii comandanți ai Gestapoului.

Un pod este aruncat în aer; Kolosowsky. Un depozit de muniții este făcut praf: opera lui Kolosowsky, un agent străin pătrunde în rândurile Gestapoului și comandanții nazisti cad rând pe rând; numele lui Kolosowsky este rostit cu groază de unii, cu mândrie și dragoste de către alții.

„Omul cu o mie de fețe” este un nou film sovietic în care — în cluda subiectului istoric — se desfășoară acțiuni din ce în ce mai palpabile.

SUEZ

(ROYAL)

Construirea Canalului Suez — cheia lui — se datorează viziunii, genului diplomatic și energiei unui om: Ferdinand de Lesseps.

El n'a fost primul care s'a gândit la acest lucru din punctul de vedere al unei încercări făcute de predecesorii săi, au fost zădărnice de vântul care mătură mările pământului.

După zece ani de muncă, în Noaptea 1869, canalul a fost inaugurat și vaselor a 68 de națiuni, au trecut prin el.

Filmul „SUEZ” are la baza sa peripeziile acestei încercări geniale cât și momente din dramatica viață sentimentală a lui Ferdinand de Lesseps.

În această minunată frescă se perindă două figuri istorice ca: Napoleon al III-lea și soția sa Eugenia, Distracți primului ministru englez, lordul Palmerston, Mehemed Ali, khedivul Egiptului și marele scriitor francez Victor Hugo. Rolurile principale sunt deținute de reputații actori americani: Tyrone Power, Anabella și Loreta Young.

Înainte de războiu, filmul a obținut succese strălucite în țara noastră. Într-o copie absolut nouă „SUEZ” este prezentat începând de azi la cinematograful Royal.

TEATRU

Astăzi seară la orele 21, Teatrul Armatei prezintă pe scena teatrului local comedia în trei acte a dlui Valeriu Câmpeanu, „Stânca Ielelor”. Susnumele comediei s'a bucurat în capitală de mari succese care de altfel au fost relevate de critica bucureșteană. Ansamblul Teatrului Armatei, a dovedit în mod concret, ca spectacolele pe care le prezintă merită toată atenția publicului.

Publicul arădan în asta seară că și în mâine seara când acest ansamblu va prezenta opera Fluierul fermecat va prețui munca și talentul acestor vrednice ansamblu, care și-a câștigat un frumos nume pentru iubitorii de teatru.

Biletele la agenția Ilies.

Ion Manolescu prezintă în orașul nostru în ziua de 23 Mai, zguduțoarea dramă socială „Moartea ciobanului”. Maestrul Manolescu, cel mai mare actor al scenei românești, va dovedi în seara reprezentăției marile sale talenți confirmând de întreaga critică românească.

Biletele la Ilies.

Turneul teatrului Idis în frunte cu Lia Sterling, va da în orașul nostru două spectacole în zilele de 22 și 24 Mai.

Elevii școlii de Ofițeri Jandarmi din București în mijlocul muncitorilor dela Indagrara

Duminecă după amiază la orele 15 a sosit la Arad Secția Culturală a Școlii de Ofițeri Jandarmi din București. În gară elevii ofițeri au fost întâmpinați de către reprezentanții Comisiei Județene a Sindicatelor Unite, iar masa au luat-o la Industria Agricolă Ardeleană.

La orele 6 elevii au dat pentru muncitorimea acestei fabrici, în sala culturală, o reprezentație foarte frumoasă, cu un conținut democratic care a oglindit viața în armata română democratică. Programul a început prin intonarea Imnului Regelui român și a Imnului sovietic, după care au urmat coruri, cu o seamă de cântecuri muncitorești. Deasemenea, au fost recitate poezii în limba română și maghiară iar scenele „Viața elevului în timpul liber”, „Viața muncitorului și Bilet de voiaje”, au oferit muncitorilor prezenți în număr foarte mare, momente de veselie și umor sănătos.

La sfârșitul programului, dl. Martin Ateanu, reprezentantul Comisiei Localitate, a mulțumit în cuvinte frumoase elevilor pentru minunatul program prezentat muncitorilor, accentuând că prezența ostașilor în mijlocul muncitorimii constituie o dovadă că armata într'adevăr este azi pentru popor.

Au mai luat cuvântul reprezentanții sindicatului alimentelor și ai direcției muncitorimii ostașilor pentru programul oferit muncitorimii dela Indagrara.

Comitetul de fabrică a oferit apoi elevilor drept cadou, plănușe de argint pentru care dl. colonel Berbu, conducătorul secției culturale și la numele acestei secții, a mulțumit frumozilor muncitorimii dela Indagrara.

Est înainte de masă elevii ofițeri au vizitat fabricile Astra și Teba, iar după amiază au dat o scriere cu același program în sala culturală a fabricii Teba.

Copiii moldoveni plasați la muncitori sunt îngrijiți cu dragoste și omenie

Am arătat în ziarul nostru, că majoritatea copiilor moldoveni au fost plasați la oamenii săraci, la oameni care își câștigă existența cu multă trudă, la oameni care trăiesc numai din munca lor, la oameni asupra cărora apăsă mare greutate și nevoi.

Cu toate acestea, însă, copiii moldoveni plasați la ei, primesc o săvârșită îngrijire părintească, tratați fiind ca și copii legitimi ai familiei. Lucrul acesta a fost dovedit cu ocazia vizitei făcute de către Uniunea Femeilor Antifasciste, organizația Arad. Un grup de femei ale acestei organizații, vizitând Grădiștea, Măcșalea, Gai și Segă, a constatat că în aceste cartiere unde sunt plasați copiii moldoveni, nu din obligație, ci datorită dragostei ce poartă acestor copii, pe care secrete le-a adus ei, la noi.

Mai multe familii din cartierele muncitorești au declarat femeilor dela UFAR, că sunt fericite că găzduiesc copiii Mol-

doveni. În casa săracă a muncitorului copilul moldovean măgăncă din aceeași familie cu copilul muncitorului. Se joacă cu aceeași jucărie.

Și atunci, suntem îndreptățiți să credem: „Mai repede intră cămina prin urechile acului, decât bogatul în împărăția lui Dumnezeu”.

Prezentarea bonurilor de rechiziție este obligatorie

Biroul de rechiziții de pe lângă Primărie; Municipiului Arad, reamintește tuturor proprietarilor de casă și chirieșilor că, conform ordinelor în vigoare, sunt obligați să prezinte în cel mai scurt timp posibil bonurile de încartuire eliberate de acest birou, indiferent dacă au în prezent pe cineva cartiruit sau

nu. Aceste bonuri, eliberate începând cu anul 1945 și până la 1 Mai 1947 urmează a fi anulate, celor drept urmând să li-se elibereze noi bonuri de încartuire.

Tomodată, biroul de rechiziții atrage atențiunea că proprietarii de casă sau chirieșii n'au dreptul să pună liber de camerele rămase libere în urma plecării celor care le-au ocupat până la o dată de...

Acei care nu vor respecta dispozițiunile de mai sus se vor pedepsi conform articolului 22 din legea nr. 1 din 5-Iunie 1945.

Examenle particulare ses una la liceul „Mărice Nicoară” Arad

Elevii particulari care au aprobat reșea de a da în acest an școlar două clase, vor depune examenul final al primei clase la 26 Mai c. ș. zile următoare după orarul afisat la liceu. În același timp se țin și examenle sumare cu elevii care și-au întrerupt studiile mai mare de doi ani și au aprobat de a depune examenul particular în sesiunile Iunie—Septembrie c. precum și examenele de diferență între liceu și cursul primar complet.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la zi.

T.A.R.S.

TRANSPORTURI AERIE NE ROMÂNNO-SOVIETICE

Incepând din ziua de Marți 20 Mai 1947 reia regulat traficul aerian cu BUDAPESTA după următorul ora r i u :

MARTI și VINERI

Plecare | 8 BUCUREȘTI Sosire | 17
Sosire | 11 BUDAPESTA Plecare | 14

Fiecare pasager are dreptul a transporta gratuit 20 kg. de bagaj
COSTUL VOIAJULUI BUCUREȘTI—BUDAPESTA ESTE DE LEI 8,882.500
BUDAPESTA—BUCUREȘTI 468 Florini
Linia va fi deservită de avioane Douglas L. 2.

Bilete și informații: București Agenția T. A. R. S. Bulevardul Brătianu 16. — Tel. 5.12.54 - 6.33.46 — Aeroportul Băneasa 7.27.11
In țară la toate agențiile T. A. R. S.

In nou comitet sindical la JSA

...după amiază în cadrul unei entu-
se pedințe a avut loc și reorganizarea
sindical ITA. Această reorga-
re s'a făcut în prezența d-lor Emilian
ghelii, membru în comitetul executiv
Confederației Generale a Muncii și
Anecanu, secretarul general al Unfu-
Sindicatelor Textile.

...adunarea a avut loc în Casa Culturală
școlii și au participat peste 2500 mun-

...prezenți au ascultat cu deosebită
atentie expunerea d-lui Emilian Anghelcu
săstându-și tot atașamentul față de
Confederației Generale a Muncii.

...beasemeni, în mod unanim, cei pre-
și au condamnat patronatul săngeroa-
reacțiunii reacționare dela ITA.

...la sfârșitului expunerii d-lui Emilian
ghelii, a fost ales noul comitet studi-
comitet aprobat în unanimitate. Ur-
za ca cei peste 20 de muncitori care
stituse noul comitet sindical să și re-
ze între ei funcțiunile pe care le
define.

...această, ultimul capitol din trisful
săngerosul eveniment dela ITA, se
zele. În fața muncitorimii acestei fa-
să o nouă sarcină. Să treacă ne-
zitate la muncă intensă pentru redre-
economică a țării, dar mai ales să
treacă lupta împotriva dușmanilor
școlimii, pentruca prin aceasta să
pata rusinoasă ce apăsă asupra lor.

...reșterea plivitelui în cultu-
rile de orez

V. TUDOR secretarul sind.
cult. de orez

(Urmare)

...că fiecare cultivator de orez a a-
scăzia să constate, cum în depresiu-
orezăriiilor de unde apa nu se pu-
vacua în tot cursul anului, costrețul
a putut face apariția, sau a apărut
stare anemică și nevătămătoare

...legătură cu acțiunea pentru preve-
plivitelui, reiaz rezultatul unei
mente:

...primăvara anului 1946, neputând
parte la lucrările cerute pentru apfi-
uscării de înrădăcinare și a plivi-
am suspendat evacuarea apei din
le.

...lând arătura de înșămânțare a-
și menținând solul acoperit perma-
cu apă, s'a produs sufocarea germi-
semințelor de costrei. Din această
costrețul a apărut în cultură, nu
e micile porțiuni de teren, ce fiind
a un nivel mai ridicat, nu puteau
berite cu un strat de apă, ci menși-
d mult la un grad de umiditate ex-
Dacă nu aplicam arătura care să
de sămânța de costrei la adâncime
suspendam evacuarea apei, în vede-
șării de înrădăcinare, trebuia să
ept la o adevărată invazie a cultu-
rarece orezării era pe al doilea an.

(Continuăm)

In activitatea
I.F.A.R.-ului

...trecură UFAR-ul a distri-
ștelor moldovene aflate la
central. 12 rochete confecțio-
activiștele acestei organiza-

...săptămânii trecute, la
UFAR-ului a avut loc „Ora
Programul a cuprins trei
te precum și un bogat și
program artistic

USIC-ul din Arad va înainta un memoriu Președinției Consiliu- lui în legătură cu noile impuneri

In colaborare cu toate organizațiile USIC din țară se va concretiza punctul de vedere al comercianților — înțelegând necesitatea aducerii sacrificiilor, se cer im- puneri bazate pe realități

Problema impozitelor și a impunerilor
a fost dezbătută luni după amiază la o
ședință care a avut loc în urma convocă-
rii făcută de către USIC, la Camera de
Industria și Comerț din Arad.

Sedința a fost prezidată de d. Covaciu
Pavel, secretarul general al Camerei. Pri-
mul a luat cuvântul d. Marton, secretarul
USIC-ului care

a dat către memoriul, care a fost
trimis Ministerului de finanțe din
partea USIC-ului în legătură cu noule
impozite.

Precum se știe, conform dispozițiilor le-
gale, până la efectuarea impunerilor, fo-
rurile fiscale au dreptul să încaseze
drept impozit o sumă care corespunde de
20 ori impozitului din anul trecut, pe pe-
rioda respectivă. USIC-ul a arătat în
acest memoriu că coeficientul amintit
este exagerat și drept consecință a cerut
scăderea acestui coeficient în sensul să
se încaseze de 5 ori impozitul din anul
trecut.

A luat apoi cuvântul d. H. Soreanu,
care a prezentat acest memoriu d-lui Ilie
Cojocaru, directorul general al Impozite-
lor directe din Ministerul de Finanțe.
D. Soreanu a scos în evidență că d. Ilie
Cojocaru a arătat că

bugetul trebuie odărit redresat și că și
comercianții trebuie să aducă sacri-
ficii pentru a contribui la această o-
peră de redresare.

În ceea ce privește cota de 20 la suta, a-
ceasta nu poate fi redusă de către Minis-
terul de finanțe, întrucât a fost stabilită
în lege, după ample dezbateri de către
Parlament. Totodată însă, d. Cojocaru
a scos în evidență că

intenția guvernului este de a se face
impunerile bazate pe realități.

De aceea nu s'a admis raportarea impune-
rilor cu un oarecare coeficient, ci se va
proceda la noul impuneri, bazându-se
tocmai pe aceste realități. „Nu înțelegem
să fim călăși industriei și comerțului” —
a spus d. Ilie Cojocaru.

— Impozitul definitiv — a continuat
d. Soreanu — nu va fi de 20 ori cel din
anul trecut. Insa, ca încasările Statului
să nu sufere și fiindu-se seamă de evo-
luția prețurilor, s'a dispus ca fiscal să
poată încasa până la 20 de ori impozitul
curent pe primul trimestru al anului tre-
cut. Fiscal deci nu are dreptul de a face
sechestrul pe suma care ar curveni, bazată
pe acest calcul pe timp de un an.

În continuare, d. Soreanu a atras aten-
ția comercianților că în unele branșe coefi-
cientii de rentabilitate care s'au stabiliți
de Minister, sunt exagerate, deci branșele
respective au posibilitatea și dreptul de a
cere prin contestație scăderea lor.

În încheiere a vorbit despre
importanța nouilor impuneri, ară-
tând că USIC-ul va face tot posibi-
l ca aceste impuneri să se facă în-

tr'adevăr în conformitate cu realita-
tea.

A început dezbaterile problemelor de
mai sus, ajungându-se la concluzia ca a-
cei comercianți care se simt nedreptățiți
și unde sunt cazuri bătaioare la ochi

să și prezin'e plângerile până Săm-
bătă la USIC, pentru a putea fi înai-
tate Administrației Financiare.

D. Popescu a propus ca USIC-ul să
înainteze un document memoriu preș-
dinției Consiliului de Miniștri, cerând re-
venirea asupra dispoziției de a se încasa
deocamdată de 20 ori impozitul din anul
trecut. D. Lanyf Gheorghe a propus
și cei prezenți au acceptat — ca

USIC-ul din Arad să facă un me-
mers la USIC-ul central din Capitală,
cerând să convoace câte un repre-
zentant al organizațiilor USIC, din
fiecare județ și această delegație să
prezinte la București doleanțele co-
mercianților în legătură cu impozi-
tele și noile impuneri.

D. Lanyf a accentuat că, comercianții
au datoria să și asume sacrificii pentru
redresarea financiară și economică a țării,
însă nedreptățile la impuneri tre-
buiesc evitate, neadmițându-se cazuri ca
uneori impozitul să întrecă chiar în-
treg activul unui comerciant.

Întelegând actuala situație economică
și conștientizând la sacrificiile care trebuiesc
făcute, USIC-ul are datoria de a apăra
interesele juste ale membrilor săi, asigu-
rându-le posibilitatea continuării în ca-
dre legale a unui comerț cinstit.

Schimbarea administra- torului financiar principal din Arad

Sâmbătă, 17 Mai, a avut loc la
Administrația Financiară, o confe-
rență cu personalul superior al ace-
stei instituții convocată de către d.
Gheorghe Sărdărescu, administrator
financiar principal, mutat la Admi-
nistrația Financiară Ilfov-Bucu-
restii.

Dl. actor financiar Gh. Sărdărescu
a făcut cu acest prilej, un bilanș
al activității depusă în timpul

de când dsa a condus această insti-
tutie — 20 Septembrie 1946.

După ce mulțumeste tuturor func-
ționarilor și în special d-lor admi-
nistratori financiară Grigore Glogo-
veanu și Mihail Rasniță pentru con-
cursul dat, recomandă în termeni
călduroși pe noul administrator fi-
nanciar principal M. Surdu și în-
deamnă funcționarilor a-i da același
concurs.

A plouat . . .

În ultimele săptămâni, un soare do-
gător și-a resfrâns razele de foc peste
câmpurile românești.

După cei doi ani consecutivi de sece
la, când regiuni întregi din țara noastră
au fost pârjolite de dorocarea soarelui și
pământul a fost lipsit de roade, astăzi în
situația îngrăditoare în care ne găsim,
ochii țărănilor, al târgovețului și al o-
rășeanului se îndreptau spre cer, spre
ce sul de un albastru îngrijorător,
implo-
gând promia cerească de a readuce o ploaie
binefăcătoare asupra pământului us-
cat și crăpat din lipsă de umiditate.

Să înțelegem, cerul s'a acoperit de nori,
de nori groși de ploaie și a plouat
și dimineață și a plouat și luni. A plouat
dar a plouat și în Banat, a plouat și în
Nordul Ardealului și a plouat aproape
pe întreg cuprinsul țării.

Această ploaie căzuță la timp, a în-
semnat o adevărată binefacere atât pen-
tru sămânțele de toamnă cât și pentru
cele de primăvară. Si s'a bucurat țără-
nimii, țărănimii cu mâinile aspre și
bătătoare de coarnele plugului, a cărui
soartă este legată de roada pământului și
s'a bucurat și orășeanul, indiferent de
profesiunea pe care o are, pentrucă în
ultimii doi ani am ajuns să ne dăm
seama pe baza unei grele experiențe că
în ultima instanță existența noastră
depinde tot de rodul pământului.

În urma acestei ploii, până și ultima
ștrică de țărănie a început să prindă
pu-
terea nouă, să prindă viață nouă și
dacă în cursul săptămânilor viitoare
va mai ploua, putem spera la o recoltă
îmbelșugată.

Un gest de prietenie

Deschisă la Arad acum câteva
zile, în sala mică a Primăriei,
expoziția picturilor maghiari are
drept scop strângerea legăturilor
culturale între cele două popo-
are vecine.

Tablourile expuse dealungul
perșilor, în număr de peste 100,
lucrate cu multă artă de unii
dintre cei mai renumiți pictori
maghiari sunt expresia fidelă a
peisajelor sau portretelor ogler
nute în ulei, aquarele sau cărbu-
nune, pe înșansul pânzelor. Unul
mai expresiv decât celălalt, ta-
blourile plac prin coloritul lor
viu, asortat cu multă pricepere
din partea acelor artiști care sunt
mai să pătrundă cel mai adânc
frumusețile naturii.

Am înfățișat ori de dimineață
mai mulți locuitori arădeni care
treceau dea un tablou la altul,
rămânând încântați de specificul
fiecărui.

Tot erii de dimineață am aflat
că aranjatorii acestei expoziții
vor face cadou muzeului Pala-
tului Cultural din Arad un ta-
blou pe care directorul Palatu-
lui Cultural îl va crede cel mai
nimerit pentru a fi expus în pînă
colecta orașului nostru. Acest ta-
blou va fi predat în ajunul ple-
cării aranjatorilor expoziției, în-
tr'un cadru festiv.

Este un gest în plus, care ex-
plică dorința celor de dincolo de
grânță de a crea o prietenie
peste veacuri între poporul ro-
mân și poporul maghiar.

Marii comercianți de zarzavaturi sunt excluși dela cumpărarea articolelor alimentare pe piața Aradului

- Se va interveni pentru reducerea tarifului la curentul electric - Lângă podul dela Aradul-Nou se va construi o oțelărie -

Principala problemă discutată în consiliul politic municipal de Sâmbătă a fost aceea a găsirii unei modalități în urma căreia să se ajungă la o scădere a prețurilor articolelor alimentare.

Toți membrii consiliului politic se declară de acord asupra faptului că prețurile rădăcite se dădorec în primul rând lipsei controlului permanent pe piață și de aci posibilitatea pentru engrosiștii de zarzavaturi să cumpere la orice oră stocurile de zarzavaturi necesare transportului în orașele unde acestea lipsese.

Chemăți pentru a fi întrebați cum înțeleg și respecto dispozițiunile care s'au dat la o scădere a prețurilor, comercianții de zarzavaturi fac o propunere extrem de nouă după părăsirea noastră - au cerut să li se admită cumpărarea până la ora 7 dimineața.

Noștinăda acestei cereri constă în aceea că mării comercianți de zarzavaturi, atunci când s'au întors în țară ei să ceară această îngăduință au avut în vedere profitul numai pentru ei. Dece?

Cumpărând până la ora 7 dimineața au posibilitatea să achiziționeze întregul stoc de zarzavaturi necesar transportului în stare proaspătă, neatinse încă de soare. Acum cu alte cuvinte prezentăm ce mijloc de consumatori să aibă la dispoziție doar zarzavaturile care nu pot fi luate obiectul transportului.

Au făcut această propunere, în loc să se ia obligațiunea de a nu cumpăra înainte de ora 10 dimineața.

Numai că președintele lor a fost refuzată categoric, membrii consiliului politic declarându-se cu toții de acord ca

nicicând d'atru engrosiștii de zarzavaturi să nu poată cumpăra.

Cum vor fi salarizați chebnerii „Ramiza” a fost desființată

La Ministerul Economiei Naționale a fost întocmită o decizie pentru stabilirea salarizării chebnerilor și a tuturor muncitorilor ospătarilor.

Le salarii urmează a se așeza pe baza de volum în câmpul muncii precum și alocații pentru copii. O măsură deosebit de importantă este aceea că potrivit noii decizii sistemul actual al „remizei” va fi desființat.

Salariile noi stabilite vor fi plătite din remiză care însă va trece în mod obligatoriu în prețul de cost al consumației, chebnerii ne mai percepend năci o sumă în plus dela consumatori.

În cazul când cotele din remiză nu vor acoperi salariile stabilite cu accesoriile lor, salariații își vor primi totuși drepturile întregale prevăzute în decizie.

Protestul sindicatelor din U. S. A. împotriva legilor anti-muncitorești

NEW-YORK. Cele două mari organizații sindicale ale Statelor Unite, Congresul Organizației Industriale și Federația Americană a Mun-

zavaturi să nu poată cumpăra de pe piața Aradului articolele alimentare destinate transportului în alte orașe, aceste stocuri putând să le procure numai din cuprinsul județului direct dela producător.

Măsura luată este, credem, cea mai îndreptată, date fiind posibilitățile materiale ale acestor comercianți, cari prin revânzarea în alte orașe câștigă destul de bine. Rămâne să vedem acum felul în care acești engrosiști pot fi împiedecați să cumpere de pe piața alimentară a Aradului. Dacă vor exista organele de control necesare înălturării lor de pe piață, în tot timpul zilei.

În continuare se aduce la cunoștința membrilor consiliului politic noul tarif la consumul energiei electrice, începând cu ziua de 1 Aprilie.

Conform aprobării calculului făcute de direcțiunea Uzinei electrice din Arad, acest tarif este următorul: 17 mii lei per kilowatt ora la locuințe și 12 mii lei per kilowatt ora pentru funcționari publici, plus tarifele la forța motrică, autorități și iluminatul public. Pentru montarea unui contor monofazic este fixat prețul de 709 mii lei, pentru unul trifazic 1 milion 200 mii lei, iar pentru mutarea unui contor dintr-o parte în alta 200 mii lei.

Public: plus tarifele la forța motrică, autorități și iluminatul public. Pentru montarea unui contor monofazic este fixat prețul de 709 mii lei, pentru unul trifazic 1 milion 200 mii lei, iar pentru mutarea unui contor dintr-o parte în alta 200 mii lei.

Tariful considerat prea ridicat, determină membrii consiliului politic să ceară dlui primar Pălneaș, să intervină la Ministerul de Interne pentru o reducere a tarifului, mai ales în ce privește iluminatul în locuințe și la funcționari publici.

Ca ultim munc pe ordinea de zi, dl. ing. Vlad prezintă cererea prin care terenul fostei fabrici de cărămădă de pe malul Mureșului, în apropierea podului dela Aradul Nou, este cerut pentru construirea unei oțelării.

Membrii consiliului se declară de acord asupra acordării terenului numai după ce vor fi luate relații atât asupra persoanei care a cerut terenul, cât și a seriozității noii întreprinderi cu care urmează să fie înțezărat Aradul.

D. prim Ministru și-a amânat plecarea la Belgrad

D. prim ministru dr. Petru Groza și d. Em. Bodnăraș, ministru subsecretar de stat la Președinție și-au amânat plecarea la Sofia și Belgrad unde sunt invitați de către gu-

vernurile bulgar și jugoslav, pentru luna Iunie, după vizita în România a Patriarhului Alexei al Moscovei, vizită ce este așteptată pentru sfârșitul lunii Mai urm.

Propunerile făcute primului ministru grec de ambasadorul american

ISTAMBUL. — S'a anunțat că ambasadorul american la Atena, a propus de curând primului ministru grec Maximos, să procedeze la o largă amnistie pentru normalizarea situației din țară. Propunerea ambasadorului american a fost urmată de o declarație asemănătoare făcută la Geneva de către d. Ethridge, reprezentantul american în comisia consiliului de securitate însărcinată cu cercetarea situației dela frontierele septentrionale ale Greciei. La 9 Mai, după o ședință furtivă,

noasă, s'a decis în principiu de a se primi aceste sfaturi oficiale și de a se cere ambasadorului american explicațiuni cu privire la înținderea acestei amnistii, precum și în ce privește compunerea și funcționarea comisiei internaționale însărcinate cu aplicarea amnistiei.

LA INCHIDEREA EDITIEI

D. dr. Petru Groza:

Vor plăti scump acei care uneltesc contra ordinii democratice

BUCHUREȘTI. — La Breaza a avut loc Duminică încheierea cursurilor secției ECP. a Armatei. La această solemnitate au fost prezente și reprezentanții guvernului, în frunte cu d. dr. Petru Groza. În cuvântarea s'a rostită cu această ocazie, președintele guvernului, a spus printre altele:

— Avem încă greutăți. Și avem încă dușmani care caută să submineze opera noastră de reconstrucție, să conspire contra ordinii democratice.

Avertizez pe aceștia că vor plăti scump. Nu vom îngădui nicio scăpare aceluia care uneltesc contra democrației. Ordinea internă va fi păsătrată, asigurându-se cetățenilor fără condițiunile unei munci pașnice și constructive.

D. col. medic rez. Boteiu Avansat la gradul de general

Cu ocazia avansărilor în armată de ziua de 10 Mai a ofițerilor și ofițerilor și maștrilor militari, rezerviști și din cadrul disponibil, colonel în Glasul Armatei din 16 Mai 1946, a. e. col. d. medic col. rez. Boteiu Avansat la gradul de general de brigadă rezervă onorific.

ADMINISTRATIA FINANCIARA

CIARA biroul pensii aduce la cunoștința lumii IOVR că azi încep plata pensilor trimestriale.

Docherii francezi au declarat grevă

PARIS. — Muncitorii din docuri Franța declară azi grevă, care va dura 24 ore. Prin acest act muncitorii din curi vor să dea un avertisment guvernului că în cazul dacă revendicările lor vor fi satisfăcute, ei încep o grevă permanentă nelimitată. În Paris muncitorii de căile ferate au declarat și ei grevă.